

浓情端午，粽游建德！

端午小长假我市接待游客 7.4 万人次



端午小长假，我市推出了丰富多彩的特色民俗文旅活动，端午民俗游、乡村节庆游、绿道休闲游、清凉避暑游等旅游线路和产品广受游客青睐。据初步统计，节日期间全市共接待游客 7.4 万人次，恢复至去年的 67.4%。

滨水绿道 畅享健康端午

端午小长假期间，新安江每天都笼罩在白纱奇雾之中，宛若仙境。前来体验龙舟漂流的游客络绎不绝，游客们置身 17℃ 的清凉江雾中，感受江南山水的梦幻意境。紫薯绿道也吸引了大量的外地游客打卡，其中杉林亲水乐园更是成了孩子们戏水玩沙的游乐“天堂”。

“江南秘境七里扬帆”景区推出了江上秋千、人体弹弓、丛林穿越等项目，让游客在美景、速度与尖叫的体验中乐不思蜀。三江两岸建德绿道旁的风生水起俱乐部，迎来了一批上海的自驾游客，体验包粽子、绿道徒步、水上皮划艇等活动，在美景与运动中，感受不一样的端午气息。



节庆活动 助推欢乐端午

端午小长假的寿昌古镇，再一次让大家感受到了它特有的味道，威风锣鼓开市、舞龙闹市、“三蹄一爪”、一村一品馆、网红美食盛宴、DIY 特色小吃、香囊手工艺品展等活动，吸引了超 5000 人次前来打卡游玩。夜幕下的寿昌古镇“909 夜市”更是受到了浙江卫视的点赞推介！

双江街端午民俗活动好不热闹，6500 张粽叶、230 斤糯米、80 斤馅料、17 米长的粽王，让广大市民游客感受到浓浓的端午味道。梦幻 17 号豪华餐饮游船推出了端午“王者之宴”活动，现场的 COSPLAY 秀吸引了众多爱好者，还特别定制了端午星冰粽、水晶糕、荷花糕等甜点，让游客品尝到了建德的端午味道。

端午期间，建德市第七届农村文化节开幕式暨传统音乐展演活动在莲花镇莲花公园顺利举办。原生态的非遗民歌、民族吹打乐、唢呐独奏等节目独具特色，让市民游客在音乐中感受建德的山水人文，体验当地的风土人情。

此外，双童烈士纪念馆、新安江水电站等红色旅游景点也受到广大游客热捧，三天接待游客超千人。江南大冰洞景区新推出的长三角第一条“溶洞飞拉达”攀岩项目吸引了诸多户外探险爱好者，大冰洞、溶洞餐厅、溶洞飞拉达等项目成为旅游热点。端午期间，我市各类活动也受到了省内外媒体的关注。6月26日，浙江之声主播思宁在端午假期特别栏目《万水千山“粽”是情》中向全省听众推介了 17℃ 建德新安江、梅城古镇、航空小镇、七里扬帆等产品线路和即将亮相的大型山水实景演艺《江清月近人》。

山居江宿 打造特色端午

节日期间，我市开元芳草地、皇冠假日、新安雷迪森、罗桐九姓渔村等高端酒店客房入住率为 82.46%。

杭州富春开元芳草地乡村酒店在端午期间迎来经营高峰，三天平均入住率达到 93%，平均房价 1314 元，最高一天平均房价达 1596 元。星洲无边泳池、精致茶歇、主题派对、精美奖品、端午民俗、丛林微探险、皮划艇等特色体验活动丰富，成为上海、杭州等自驾游游客青睐的微型旅游目的地；新开业的方外溪西畈酒店管家式的服务也颇受游客欢迎。

此外，大慈岩民宿村、三都镇云漫松间、下涯之江小筑等特色民宿一房难求。其中，



“浙里遇见”精品民宿在小长假首日入住率就达 100%，民宿负责人邵锦表示：“这些都是来自上海户外自助徒步的游客，听说第十二届荷花节开幕，专门乘坐杭黄高铁来大慈岩赏十里荷花，体验灵栖洞的清凉。”

抗“疫”防汛 严守安全端午

大慈岩、灵栖洞、好运岛、梦幻新安江、建德家风馆、建德人遗址、双童烈士纪念馆等 12 家景区（文博场馆）开通了“20 秒入园”功能，端午期间该功能使用率高达 100%。半岛凯豪、新安雷迪森、新安开元名庭、罗桐九姓渔村、皇爵君廷等 10 余家酒店推出“30 秒入住”功能，平均使用率超过 80%。智慧旅行新体验有效减少了排队时长和人群接触，让游客出游更安心。

节日期间，各景区严格按照防疫标准运行，井然有序，游客间隔排队、戴口罩、亮“健康码”等措施已成为习惯。端午假期，市文广旅体局落实梅雨季节防汛安全检查，督促做好设施设备维护，守好旅游安全防线，全市旅游市场平稳有序。

(通讯员 李孟)

建德旅游新崛起